

HT HAITIAN 海天塑机  
海天，实力塑梦想！

乒超特刊

# 海天昨战广州无意外获胜 朱世赫的女粉丝从韩国追球到安吉

□记者 顾嘉懿

昨晚，宁波海天在湖州安吉主场迎战广东陈静队，3:1获胜。在阎安第一局输给对手刘吉康，马龙拿下第二局的情况下，阎安、吕翔组合第三局双打出场，并以2:0赢了对手。主帅刘国栋对首度出场的吕翔给予肯定评价，“表现还可以，第一次上场不错，适应了一下气氛”，不过，还有欠缺的是“斗志和拼劲不足，可能跟对手比较弱有关”。

## 马龙拿下两局有功

全场最大的意外来自首盘比赛，阎安以2:3输给广州队的刘吉康。作为广东陈静队的主将，刘吉康全场比赛都很“拼”，表现不错。首局，刘吉康就给了阎安一个下马威，以11:9获胜，第二局阎安11:8追平，第三、四局双方再各胜一盘，打成2:2平，决胜局阎安再次被对手压着打，并最终输掉首盘。

第二盘马龙甫一上场就展现出如虹气势，以绝对的优势3:0拿下对手。阎安、吕翔第三盘双打上场，面对较弱的对手组合汪洋、刘恒伟，阎安和吕翔也没给对手任何机会，2:0轻松取胜。海天赛场经理董伟扬看到这里，就吃了定心丸，“第三盘赢了就基本没悬念了”。

第四盘马龙对阵刘吉康，是整场比赛最具观赏性的一盘，紧咬的比分，多变的节奏，让比赛充满看点。马龙也被对手逼得丝毫不敢松懈，着实打出几个好球，不过面对马龙最终以11:9、11:8、11:8战胜的结果，观众仍意犹未尽，到处都是“这么快就比完了，唉”的叹息声。

## 吕翔表示“重在学学习”

赛前训练中，刘国栋几乎没说什么话，在赛场边小步慢跑自顾自锻炼身体，由着队员自己发挥，“应该没什么问题，不用特别准备，一定能赢”。在这种轻松的状态下，海天新成员吕翔终于有了一次出场的机会，“吕翔是我们浙江本土球员，让他有一个尝试，对他后面的发展有帮助”。

广东陈静队可以说是本赛季乒超联赛中实力最弱的一支队伍，给吕翔一次上场的机会，也是球队一致认可的事实。1996年出生的吕翔在海天队里显得比较稚嫩，海天俱乐部总经理刘真理说：“前两场比赛，吕翔一直在场边看，训练也挺认真，表现不错。作为本土队员，应该给他个机会在家乡父老面前亮相。”吕翔本人面对记者则显出几分腼腆，他表示现在的目标是“学习、融入这个队，技术上的东西可以以后再说。现在还是学习、融入为主”。

## 吕林期望儿子“更进一步”

刘真理对吕翔进队的情况比较熟悉：“他爸吕林两年前就想让儿子进海天。不过如果选择打乒超，吕翔就不能代表浙江队去打甲A了，因为运动员在乒超和甲A两个级别中只能选择一个，叫他考虑清楚。吕林还是希望吕翔能打打超级联赛，这对吕翔来说是好事，对阵的都是高手，能锻炼锻炼。去年总决赛时他又说了一次，我说，可以。”

刘真理对吕翔的表现也比较满意，“他是一个年轻队员，也在国家队历练，表现不错。在世界乒联巡回赛德国公开赛上，他还和王皓一起拿了个双打冠军”，“浙江本土好的乒乓球员不多，是时候培养培养了，对本土队员整体实力的提升有帮助”。

来湖州之前，吕翔和朱世赫在萧山的浙江省队练了两天球，“朱世赫是第一削球手，跟他练，很长经验的。如果不进海天，是没有这个机会的”，刘真理实话实说。

下周二，海天将在河北霸州市乒乓球馆迎战霸州海润俱乐部。

## 场外花絮

### 三朵追球“金花”

□记者 顾嘉懿

位于安吉县城东南角的龙山体育中心，离中心城区有一定距离，让记者惊讶的是，有3名年轻的女球迷不顾比赛场地的偏远，在海天训练、比赛的两天中，她们都出现在场边静静观看。这3位球迷中的罗罗和梨子，是马龙的粉丝；另一位小崔，竟是从韩国来的，是朱世赫的铁杆粉丝。

梨子从苏州来，是一位在读大学生，看乒超已有三年，追着球队去过四川、天津、江西、上海、宁波等许多地方。“球队比赛的地方都很偏僻”，梨子已经习惯了跟球队去一些陌生的地方，甚至还在庆幸“安吉离苏州不太远”。她特别喜欢乒超比赛的“自由，不太紧张”，“球员感觉也比较轻松”。“我是在伦敦奥运会之后想看马龙现场的”，梨子说，“最难忘的是2012年底马龙在打完天津队的比赛后，送了我和朋友一人一件乒超的球衣……”她逮住马龙训练结束后时机，拿出几张自己洗印的照片让马龙签名，“这些都是给球迷朋友带的，一人一张，还怕不够发”。当马龙看到一张自己和球迷的合影，也笑了。

从韩国赶来的姑娘小崔，海天许多工作人员都认识，“她是朱世赫的粉丝，每场比赛都看的，听说在韩国也是跟着朱世赫的比赛跑”。在球场边，只见小崔举着单反相机，对着喜欢的球员目不转睛，朱世赫训练结束也会主动来场边和这位“小朋友”说说话，两人在异国他乡用母语轻声交流，教练刘国栋看到了，就招呼朱世赫跟姑娘走近些，帮两人拍了张合影。看到小崔的手机上也是朱世赫，刘国栋笑得像个顽童，直指着姑娘的手机对朱世赫比划，“看——屏幕——你！”

海天赛场经理董伟扬说起球迷也很有话说，在他印象中，“四川的球迷最疯狂，海南、广东都会追过去，实在是想不到”。



比赛场景

## 1500余名舞蹈小精灵甬城大汇演

□记者 戴斌 文/摄

本报讯 第九届中国青少年艺术节暨浙江省体育舞蹈公开赛昨天在我市雅戈尔体育馆举行，来自上海、安徽、江苏和省内外各地的46支队伍共1500余名16岁以下的青少年选手参加了这场大型“汇报演出”。

该项赛事一大特点是每年评选“浙江省体育舞蹈形象大使”，今年当选的3名选手都是宁波姑娘：惠贞书院的宋云超、慈溪实验教育集团白云校区的陈妍和黄鹂小学的吴斯琪。11岁的吴斯琪说：“体育舞蹈不仅给我带来了健康的身体，更给我带来了对待学习的毅力坚持。”

## 健身月赛和快乐体育昨同时上演 “动起来总是让人开心”

□记者 戴斌 文/摄

本报讯 由市体育局、市体育总会发起的2014年“动起来”市民健身月月赛昨天进入5月场，这次安排的是羽毛球比赛。与此同时，“快乐体育”进社区活动昨天则进行最后一站，百丈街道朱雀社区的居民们在家门口参与了“趣味体育游园会”。

### 羽毛球，一个健身大圈子

“月月赛”就是一个为各类普通体育健身爱好者搭建的健身活动平台，让市民参与娱乐、健身和交流。这次羽毛球赛，谢绝了羽毛球专业退役的运动员参加，65周岁以下的市民均可报名，设置了混合团体和男、女单打3个项目。经过一天较量，获得混合团体前三名的依次是鑫元汇邦队、海外F族队、信谊羽毛球俱乐部队；男单前三名为周虎杰、纪成周、应建明；女单前三名师喻林、毛晶红、王薇。

“我们是业余爱好，和接受过专业训练的羽毛球选手不能比，所以参加这样的比赛最好了，娱乐为主，赢了更高兴，输了就当一次学习。”昨天，参加团体赛的网友“阿

巨”对记者表示，“动起来总是让人开心”。他是一名数学老师，学校里有羽毛球场地，但是他还是喜欢去外面的球馆打球，因为这样可以认识更多的球友。“我们都是健身为目的，一个项目就是一个大圈子，今天来比赛的很多人都是熟人。”

刘海明则是参加单打项目的选手，他在上小学的时候接受过业余羽毛球训练。“后来中断了很多年，参加工作以后，觉得需要健身了，又重新拿起了球拍。”刘海明说自己现在每周打两三场，“关键是出汗，保持一定的运动量。要说技术水平，多打打球感自然就好一些，再要高的话就需要专业老师指导进行系统的训练，但是我觉得自己没必要去追求专业水平了……”

### 进社区，快乐体育受热捧

“快乐体育”进社区活动于3月8日从海曙联北社区启动，相继走进了海曙、江东和江北15个街道的19个社区，昨天朱雀社区是最后一站。“办活动的初衷就是给市民提供在家门口参与休闲健身活动的机会，吸引更多居民参与到体育锻炼中来，使老年人远离麻将桌、青少年放下游戏机，逐步培养居民健康的生活方式。”宁波市体育总会有关人士表示，“接下来将安排其他方式开展，比如进学校”。

昨天，朱雀社区的丁杰和老父亲一起参与活动，笑称：“上一次我们父子俩一起参加比赛，估计还是我上幼儿园的时候了……”现在丁杰也当爸爸了，他说老人家平时忙着带孙子也难得空闲，今天看到家门口有这样的活动就拉上老爸一起参加。丁杰的成绩很不错，跳绳、乒乓绕杆等4个项目成绩达到了优秀，他爸爸高兴地向记者介绍：“他当过武警，身体底子好。不过转业之后，工作忙了，锻炼少了。”

62岁的钱阿姨跳绳姿态轻盈，得到不少夸赞。她开心地说：“小时候我跳绳经常得第一名的，还有滚铁环、踩高跷之类的都玩过。”

▲朱雀社区居民参加家门口的“快乐体育”。

